ΤΜΗΜΑ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ
ΑΠΕΙΡΟΣΤΙΚΟΣ ΛΟΓΙΣΜΟΣ Ι
Φυλλάδιο ασκήσεων #1
Συναρτήσεις μιας μεταβλητής και γραφικές παραστάσεις

1) Γράψτε την εξίσωση της ευθείας που 
i) διέρχεται από το σημείο (1, - 6) με κλίση 3

ii) είναι κατακόρυφη και διέρχεται από το σημείο (0, - 3)
iii) διέρχεται από τα σημεία (- 3, 6) και (1, - 2)

iv) είναι οριζόντια και διέρχεται από το σημείο (0, 2)

v) διέρχεται από το σημείο (3, 1) και είναι παράλληλη στην ευθεία 2 x – y = - 2

2) Προσδιορίστε αν η συνάρτηση είναι άρτια, περιττή, ή τίποτε από τα δύο

i)  y = x2  + 1

ii)  y = 1 – cos(x)

iii)  y = (x4 + 1)/(x3 – 2 x)

iv)  y = x + cos(x)

v)  y = x5 – x3 – x 

vi)  y = 1 – sin(x)

vii)  y = (x4 - 1)1/4    

3) Βρείτε τα πεδία ορισμού και τα πεδία τιμών των συναρτήσεων

i)  y = |x| - 2

ii)  y = - 2 + (1 - x)1/2 

iii)  y = (16 – x2)1/2

iv)  y = 32-x  + 1

v)  y = 2 e-x – 3 

vi)  y = tan(2 x - π)

vii) y = ln(x – 3) + 1

4) Σχεδιάστε τη γραφική παράσταση της συνάρτησης  y = 2 cos(x – π/3).

5) Βρείτε την αντίστροφη της f(x) = x + 1. Σχεδιάστε την f(x) και την αντίστροφή της σε κοινό διάγραμμα. Υπάρχει καμία συμμετρία μεταξύ των δύο συναρτήσεων;
6) Δείξτε ότι οι  f(x) = x3  και  g(x) = x1/3  είναι αντίστροφες η μία της άλλης.
7) Σχεδιάστε τις καμπύλες οι οποίες δίδονται παραμετρικά από τις εξισώσεις:

i)  x = 5 cos(t), y = 2 sin(t),  0 ≤ t ≤ 2π
ii)  x = 4 cos(t), y = 4 sin(t),   π/2 ≤ t ≤ 3π/2

iii)  x = 2 – t, y = 11 – 2t,  -2 ≤ t ≤ 4

iv)  x = 1 + t, y = (t - 1)2,  t  ≤ 1

8) Ένα παυσίπονο χορηγείται ενδοφλεβίως. Η συνάρτηση f(t) = 90 – 52 ln(1 + t) παριστάνει τις μονάδες φαρμακευτικής ουσίας που έχουν παραμείνει στο σώμα μετά από t ώρες.

i)  Πόσες μονάδες της ουσίας χορηγήθηκαν αρχικά στο σώμα;
ii)  Πόσες μονάδες έχουν παραμείνει στο σώμα μετά από 2 ώρες;
iii) Σχεδιάστε τη γραφική παράσταση της f(t)

9) Η Μαρία καταθέτει αρχικό κεφάλαιο 1500 ευρώ σε τραπεζικό λογαριασμό με επιτόκιο 8% και ετήσιο ανατοκισμό. Σε πόσο χρονικό διάστημα θα έχουν φθάσει οι καταθέσεις της στο ύψος των 5000 ευρώ;

10) Υπολογίστε την αντίστροφη της συνάρτησης 
[image: image1.wmf]).
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11) Λύσετε την εξίσωση 
[image: image2.wmf])].
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